
PROTOKÓŁ NR I / 2006 

z I Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 27 listopada 2006 r. 

Sesja odbyła się w dniu 27 listopada 2006 r.

w pomieszczeniach Starostwa

i trwała od godziny 1530 do godziny 1850

Na ogólną liczbę 17 radnych obecnych

na sesji było 17 co stanowi 100 % obecności.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad przyjęty w punkcie 3:

1. Otwarcie obrad.

2. Złożenie ślubowania 

3. Stwierdzenie quorum.

4. Przyjęcie porządku obrad I sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami

6. Informacja Zarządu o realizacji uchwał Rady Powiatu w Chełmnie.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Chełmińskiego.

9. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Chełmińskiego.

10. Sprawa wyboru Starosty Powiatu Chełmińskiego.

11. Sprawa wyboru Wicestarosty Powiatu Chełmińskiego.

12. Sprawa wyboru członków Zarządu Powiatu Chełmińskiego.

13. Sprawa ustalenia wynagrodzenia dla Starosty.

14. Sprawa powołania Komisji Rewizyjnej i jej składu osobowego. 

15. Sprawa powołania Komisji Budżetu i Finansów i jej składu osobowego. 

16. Sprawa  powołania  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg  Publicznych  i  jej  składu 

osobowego.

17. Sprawa powołania Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i jej składu osobowego. 

18. Sprawa powołania Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej i jej składu osobowego. 

19. Sprawa powołania Komisji Rolnictwa i Leśnictwa i jej składu osobowego. 



20. Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

21. Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. 

22. Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych.

23. Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki. 

24. Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. 

25. Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Leśnictwa. 

26. Wolne wnioski.

27. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad.

Prowadzący  obrady  p.  E.  Osika –  dokonał  otwarcia  I  sesji  III  kadencji  Rady  Powiatu 

Chełmińskiego.  Następnie  powiedział,  że  zgodnie  z  §  11  pkt.5  Statutu  Powiatu Chełmińskiego 

przypadł mu w zaszczycie obowiązek prowadzenia I sesji nowowybranej Rady z racji najstarszego 

wiekiem radnego do momentu wyboru Przewodniczącego Rady. Zapewnił, że dołoży starań, żeby 

obrady  I  sesji  przebiegały  sprawnie  i  zgodnie  z  prawem  w  części  prowadzonej  przez  niego. 

Następnie przywitał radnych a w ich i swoim imieniu zaproszonych gości oraz sprawujące władze 

Starostwa.

Do punktu 2.

Ślubowanie.

Prowadzący obrady p. E. Osika– powiedział, że w tym punkcie nastąpi złożenie ślubowania przez 

nowowybranych radnych. Mówca zaproponował aby radni powstali i odczyta on rotę ślubowania a 

następnie p. B. Konieczna jako jedyna radna Rady Powiatu Chełmińskiego będzie wyczytywała 

kolejno nazwiska radnych,a każdy wyczytany Radny powstanie i wypowie „Ślubuję”. Następnie 

poinformował radnych, że ślubowanie może być złożone z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż 

Bóg”, a Prowadzący obrad będzie przyjmował ślubowanie. Następnie mówca poprosił radnych o 

powstanie i odczytał rotę ślubowania /załącznik nr 3 do protokołu/.

Radna p. B. Konieczna – wyczytała nazwiska radnych według listy radnych /załącznik nr 4 do 

protokołu/.

Radny Chlipała Jarosław – powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Danielewicz Jakub - powiedział : „Ślubuję”.

Radny Gamański Zdzisław - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Jach Dariusz - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Jabłoński Marek - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.



Radna Konieczna Barbara - powiedziała : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Orzechowski Zbigniew - powiedział : „Ślubuję”.

Radny Osika Edmund – powiedział : „Ślubuję”.

Radny Piechota Zdzisław - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Pilarski Marcin - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Pora Grzegorz - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Serocki Kornel – powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Śliwiński Dariusz - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Wiśniewski Andrzej - powiedział : „Ślubuję”.

Radny Wojtaszewski Janusz - powiedział : „Ślubuję”.

Radny Zalewski Grzegorz - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Radny Zimon Antoni - powiedział : „Ślubuję, Tak mi dopomóż Bóg”.

Prowadzący obrady p. E. Osika – stwierdził, że wszyscy radni dokonali aktu ślubowania i objęli 

mandat  radnego  Rady  Powiatu.  Następnie  pogratulował  wszystkich  radnym.  Zwrócił  się  do 

wysokiej rady i następnie powiedział, że wszyscy radni otrzymali kredyt zaufania na cztery lata od 

swoich wyborców, niezapominając o tym podejmując ku temu stosowne uchwały, ponieważ pod 

każdą uchwała kryje się człowiek. Tak, jak w rocie ślubowania, która przed chwilą została złożona, 

tak należy czynić wszystko, co jest w każdego mocy dla wspólnoty samorządowej powiatu. Dodał, 

że bardzo o to prosi wszystkich radnych.

Do punktu 3.

Stwierdzenie quorum.

Prowadzący obrady p.  E.  Osika –  stwierdził  na podstawie listy obecności,  że  na 17 radnych 

obecnych  na  I  sesji  jest  17,  wobec  czego  liczba  radnych jest  wystarczająca  do  podejmowania 

prawomocnych uchwał.

Do punktu 4.

Przyjęcie porządku obrad I sesji Rady Powiatu.

Prowadzący  obrady  p.  E.  Osika –  powiedział,  że  przygotowany  porządek  obrad  przez 

zwołującego  sesję  Rady  Powiatu  tj.  Z.  Orzechowskiego  każdy  z  radnych  otrzymał  wraz  z 

zaproszeniem na dzisiejszą sesję. Następnie zapytał czy ktoś z radnych chciałby wnieść poprawki 

do wcześniej otrzymanego projektu porządku obrad I sesji Rady Powiatu. W związku z brakiem 

uwag, przyjęto ww. porządek obrad sesji. 



Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami. 

Prowadzący obrady p. E. Osika – poprosił Starostę Chełmińskiego W. Bińczyka o zreferowanie 

tematu.

Starosta Chełmiński  W.  Bińczyk –  powiedział,  że  w okresie  między sesjami  Zarząd  Powiatu 

obradował na 4 posiedzeniach. Zarząd Powiatu w tym czasie przyjął:

– dwie uchwały w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2006 rok, zmiany tejże uchwały,

– w sprawie przyjęcia planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli na 2006 

rok,

– zbycia w trybie bezprzetargowym działki niezabudowanej oznaczonej nr 279 o powierzchni 

0,1041  ha,  położonej  w  obrębie  Klamry,  gmina  Chełmno,  stanowiącej  własność  Powiatu 

Chełmińskiego, zapisanej w księdze wieczystej KW nr 12355 prowadzonej przez Sąd Rejonowy 

w Chełmnie,

– przyjęcia projektu budżetu powiatu na 2007 rok.

Ponadto Zarząd opracował II projekty uchwał Rady Powiatu w sprawie:

– przyjęcia regulaminu wynagradzania nauczycieli,

– ustalenia regulaminu dotyczącego kryteriów i trybu przyznawania nagród w oświacie.

W/w projekty zostały przekazane do Związków Zawodowych, celem uzyskania opinii.

Ponadto Zarząd Powiatu:

– podpisał porozumienie w sprawie współfinansowania teoretycznego dokształcania zawodowego 

młodocianych  pracowników  –  uczniów  z  klasy  wielozawodowej  w  Regionalnym  Centrum 

Kształcenia  Praktycznego  i  Ustawicznego  –  Ośrodku  Dokształcania  i  Doskonalenia 

Zawodowego w Brodnicy,

– zatwierdził  porozumienie  z  Gminą  Miasto  Grudziądz  w  sprawie  umieszczenia  dziecka  w 

placówce opiekuńczo-wychowawczej oraz wysokości wydatków na jego utrzymanie,

– przyjął aneks do umowy w sprawie dofinansowania ze środków PFRON kosztów utworzenia i 

funkcjonowania Warsztatów Terapii Zajęciowej w Chełmnie,

– zatwierdził  umowę  w  sprawie  warunków  współpracy  pomiędzy  Zespołem  Szkół 

Ogólnokształcących  nr  1  –  „Liceum i  Gimnazjum  Chełmińskie”  a  Gimnazjalnym  Klubem 

Sportowym SISOPOL-CULMEN, 

– przyznał stypendia z przeznaczeniem na wyrównywanie szans edukacyjnych dla studentów w 

roku akademickim 2006/2007. W związku z rezygnacją 4 stypendystów, ponieważ otrzymali 

korzystniejsze stypendium, Zarząd Powiatu postanowił przyznać ww. cztery stypendia osobom 

z listy rezerwowej,

– podpisał  porozumienie  z  Marszałkiem  Województwa  Kujawsko-Pomorskiego  



w sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników na rok szkolny 

2006/2007 i  w związku z  tym,  że  również  znajdował  się  jeden  uczeń,  który  zrezygnował, 

Zarząd Powiatu przyznał stypendium pierwszemu z listy rezerwowej,

– zatwierdził  aneks  do  porozumienia  zawartego  w  sprawie  objęcia  opieką  przez  doradców 

metodycznych  w  Centrum  Kształcenia  Ustawicznego  –  Toruńskiego  Ośrodka  Doradztwa 

Metodycznego  i  Doskonalenia  Nauczycieli  zatrudnionych  w  szkołach  i  placówkach 

prowadzonych przez powiat chełmiński,

– zatwierdził sprawozdanie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie za okres od początku roku do 

września 2006 r.,

– podpisał porozumienie z firmą Martmedia w sprawie zakupu licencji filmu pt. „Nasza Ziemia 

Chełmińska” oraz zakupu płyt DVD,

– przyjął  sprawozdanie  Stowarzyszenia  Sportów Wodnych  „DRAGON” z  wykonania  zadania 

zleconego  przez  Powiat  umową  z  dnia  19  lipca  br.  oraz  zatwierdził  załączone  do  niego 

rozliczenie z udzielonej dotacji,

– podpisał aneks do umowy użyczenia z Komendą Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w 

Chełmnie,

– na  wniosek  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w  Chełmnie  Zarząd  Powiatu  wyraził  zgodę  na 

przeznaczenie pozostałej kwoty 13 tys. zł, która pozostała z remontu dachu budynku głównego 

z przeznaczeniem na remont dachu budynku administacyjnego SP ZOZ,

– zatwierdził  porozumienie  z  SP ZOZ w Chełmnie  w  sprawie  przekazania  dotacji  na  zakup 

sprzętu medycznego dla Oddziału Rehabilitacji Ogólnoustrojowej,

– oraz wezwał wykonawcę sali sportowej przy Zespole Szkół Nr 2 do usunięcia wad realizacji 

inwestycji wyznaczając jednocześnie termin do usunięcia tych wad,

Prowadzący obrady p. E. Osika – w związku z brakiem pytań przeszedł do realizacji następnego 

punktu.

Do punktu 6.

Informacja Zarządu o realizacji uchwał Rady Powiatu.

Przewodniczący obrad p. E. Osika – poprosił Starostę Chełmińskiego o wprowadzenie do tematu. 

Starosta  Chełmiński –  powiedział,  że  sprawozdanie  jest  z  realizacji  uchwał  Rady Powiatu  w 

Chełmnie podjętych na XXXVI sesji Rady Powiatu z dniu 27 października 2006 roku. Podjętych 

zostało 8 uchwał i  zgodnie z art.  78 ust.  1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

powiatowym, wszystkie ww. uchwały zostały przekazane Wojewodzie Kujawsko – Pomorskiemu w 

ramach nadzoru. 

Ponadto uchwała:



– w  sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  XXXIII/261/06  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  z  dnia  19 

kwietnia 2006 r.  w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji  zawodowej i społecznej 

osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych – została przekazana do wykonania do Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie,

– w sprawie ustalenia organizacji oraz szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w 

Ośrodku Interwencji Kryzysowej – została przekazana do wykonania do Powiatowego Centrum 

Pomocy Rodzinie,

– w  sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  XXXI/246/2005  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  z  dnia  21 

grudnia 2005 roku w sprawie przyjęcia budżetu powiatu na 2006 rok – została przekazana do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do zainteresowanych stron,

– w sprawie szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacaniu należności pieniężnych, do 

których nie stosuje się przepisów ustawy – ordynacja podatkowa, przypadających Powiatowi 

lub jego jednostkom organizacyjnym - przekazana została do Wydziału Finansowego,

– w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy w ramach Zintegrowanego Programu 

Operacyjnego  Rozwoju  Regionalnego –  Działania  2.2  „Wyrównywanie  szans  edukacyjnych 

poprzez programy stypendialne” na realizację projektu „Pomoc stypendialna dla uczniów szkół 

ponadgimnazjalnych województwa kujawsko-pomorskiego” – przekazana została do wykonania 

do Wydziału Finansowego,

– w sprawie zabezpieczenia należytego wykonania umowy w ramach Zintegrowanego Programu 

Operacyjnego  Rozwoju  Regionalnego –  Działania  2.2  „Wyrównywanie  szans  edukacyjnych 

poprzez programy stypendialne” na realizację projektu stypendialnego dla studentów „Szansa 

dla żaka” – przekazana została do wykonania do Wydziału Finansowego,

– w sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  XXXIII/262/2006  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  z  dnia  19 

kwietnia 2006 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie – przekazana została do 

wykonania do Wydziału Finansowego,

– w sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  XXXIII/269/2006  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  z  dnia  28 

czerwca 2006 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki na prefinansowanie – przekazana została do 

wykonania do Wydziału Finansowego.

Następnie Pan Starosta Chełmiński powiedział, że w związku z ostatnim wystąpieniem jego w tej 

roli,  serdecznie  podziękował  Zarządowi  Powiatu  za  harmonijną  i  twórczą  współpracę  w  ciągu 

czterech lat i 8 dni. W szczególności podziękował Wicestaroście Gamańskiemu, G. Zalewskiemu, 

D. Śliwińskiemu oraz A. Zimonowi za to, iż przez ten czas radni mieli różne poglądy, to nigdy nie 

doszło do kłótni, była to zawsze wymiana zdań. W związku z czym serdecznie podziękował ww. 



Do punktu 7.

Interpelacje i zapytania. 

Przewodniczący  obrad  p.  E.  Osika –  poinformował,  że  w  okresie  pomiędzy  sesjami  nikt  z 

radnych nie złożył interpelacji ani zapytania. W związku z tym zapytał czy ktoś chciałby uczynić to 

teraz. 

Radna B. Konieczna – zapytała dlaczego Zarząd jest w liczbie pięć osób oraz z czego to wynika, 

że trzech członków Zarządu musi być wybranych spośród radnych.

Pan Sekretarz Powiatu T. Derebecki – powiedział,  że w ustawie o samorządzie powiatowym 

także  w  Statucie  tut.  Starostwa  jest  określony  skład  Zarządu.  W  ustawie  o  samorządzie 

powiatowym określony jest skład od 3 do 5 członków licząc ze Starostą i Wicestrostą. Natmiast w 

Statucie  powyższy  skład  określony  jest  szczegółowo.  Następnie  dodał,  że  nie  jest  to  zapis 

nienaruszalny, ale obecny Statut nakłada obowiązek do wyboru ww. liczby członków Zarządu.

Radna B. Konieczna – powiedziała, że śledziła posiedzenia poprzednich kadencji dotyczących m. 

in. zmian w Statucie i było ich kilka. W związku z tym zaproponowała, aby przeanalizować ww. 

Statut,  a  podjęte  dyskusjom  zmiany  wprowadzić  na  przyszłych  sesjach  Rady  Powiatu,  a  nie 

powielać starego latami.

Przewodniczący obrad p. E. Osika – powiedział, że w związku z brakiem pytań przystąpił do 

realizacji następnego punktu. 

 

Do punktu 8.

Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Chełmińskiego

Prowadzący obrady p. E. Osika – powiedział, że zostanie dokonany wybór Przewodniczącego 

Rady Powiatu Chełmińskiego. Projekt uchwały w w/w sprawie stanowi druk nr 1 /załącznik nr 5 do 

protokołu/,  gdzie każdy z radnych powinien się zapoznać w związku z wcześniej  otrzymanymi 

materiałami.. W związku z powyższym poprosił o zgłaszanie kandydatur.

Radny  p.  M.  Pilarski –  zaproponował  na  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  Pana  Janusza 

Wojtaszewskiego.  Następnie  powiedział,  że  Radny  J.  Wojtaszewski  związany  z  samorządem 

powiatowym od początku . W pierwszej kadencji pełnił funkcję Wicestarosty, a następnie Starosty. 

W  drugiej  kadencji  samorządu  powiatowego  pełnił  funkcję  przewodniczącego  i 

wiceprzewodniczącego jednych z komisji rady. 12 listopada 2006 roku został obdarzony ponownym 

zaufaniem przez mieszkańców Chełmna, przez co został Radnym Powiatu. Następnie dodał, że jego 

wiedza i doświadczenie samorządowe, a także zawodowe w kierowaniu instytucjami publicznymi, 

jak i prywatnymi w pełni uzasadniają jego kandydaturę. Powiedział, że pozostało mu tylko prosić 

wszystkich radnych o jego popracie.

Prowadzący obrady p. E. Osika – zapytał czy p. J. Wojtaszewski wyraża zgodę.

Radny p. J. Wojtaszewski – wyraził zgodę na kandydowanie. 



Prowadzący obrady p. E. Osika – w związku z brakiem innych kandydatur przystąpił do wyboru 

komisji  skrutacyjnej.  Zaproponował  aby  komisja  skrutacyjna  liczyła  trzy  osoby  i  poprosił  o 

zgłaszanie conajmniej trzech radnych do pracy w komisji.

Radny p. G. Zalewski – zaproponował radnego p. M. Jabłońskiego.

Radny p. M. Jabłoński – wyraził zgodę.

Radny p. D. Śliwiński – zaproponował radnego p. Z. Orzechowskiego.

Radny p. Z. Orzechowski – wyraził zgodę.

Radny p. J. Danielewicz – zaproponował radnego p. A. Wiśniewskiego. 

Radny p. A. Wiśniewski – wyraził zgodę.

Prowadzący obrady p. E. Osika – poddał pod głosowanie skład komisji skrutacyjnej tj. Radny 

Jabłoński, Radny Orzechowski i Radny Wiśniewski.

Prowadzący obrady stwierdził,  że  Rada Powiatu Chełmińskiego jednomyślnie dokonała wyboru 

Komisji Skrutacyjnej.

Prowadzący obrady p. E. Osika – zaproponował przerwę do czasu ukonstytuowania się Komisji 

Skrutacyjnej oraz przygotowania kart do głosowania.

Przerwa trwała 10 minut.

Prowadzący  obrad  p.  E.  Osika –  oddał  głos  Przewodniczącemu Komisji  Skrutacyjnej  p.  M. 

Jabłońskiemu.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – powiedział, że Komisja przygotowała 

17  kart  do  głosowania,  na  których  znajduje  się  imię  i  nazwisko  kandydata  oraz  3  warianty 

zachowania się czyli : jestem za wyborem, jestem przeciw wyborowi, wstrzymuję się. Następnie 

powiedział, że głosować należy poprzez postawienie znaku „X” w krateczce przy wybranym przez 

siebie wariancie. Mówca pokazał, że urna jest pusta w środku.

Dokonano zapieczętowania urny.

Następnie  Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  wyczytał  w  kolejności  alfabetycznej  radnych, 

którzy dokonali głosowania.

Prowadzący obrady p. E. Osika – ogłosił przerwę na czas ustalenia wyniku głosowania.

Przerwa trwała od 10 minut.

Prowadzący obrady p. E. Osika – oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej 

/załącznik  nr  6  do  protokołu/.  Następnie  przekazał  protokół  wraz  z  kartami  do  głosowania 

Prowadzącemu obrady.

Uchwała Nr I/1/2002 Rady Powiatu Chełmińskiego w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady 

Powiatu Chełmińskiego Pana Janusza Wojtaszewskiego stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

Prowadzący obrady p. E. Osika – podziękował Przewodniczącemu Komisji za przeprowadzenie 

sprawnie wyborów. Pogratulował Panu J. Wojtaszewskiemu oraz złożył życzenia owocnej pracy. 



Następnie  powiedział,  że  w  poczuciu  dobrze  spełnionego  obowiązku  poprosił  Pana 

Przewodniczącego Rady o prowadzenie obrad.

Przewodniczący Rady Powiatu p. J. Wojtaszewski – serdecznie podziękował za wybór, również 

podziękował za zaufanie, którym radni go obdarzyli. Następnie powiedział, że będzie stał na straży 

takiej, aby Rada pracowała cała, aby nie było żadnych podziałów. Oswiadczył, że będzie stał na 

straży współpracy wszystkich samorządów w powiecie, tj. powiatu, miasta i gmin. Ta współpraca 

ma przyczynić się do lepszego rozwoju całego Powiatu Chełmińskiego. Podziękował p. E. Osika 

seniorowi  za  sprawne prowadzenie  I  cześci  sesji.  Następnie  przeszedł  do  realizacji  następnego 

punktu.

Do punktu 9.

Sprawa wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Chełmińskiego. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 2 /załącznik nr 8 do protokołu/. Następnie poprosił radnych o zgłaszanie kandydatur na 

stanowisko Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Chełmińskiego.

Radny p. G. Zalewski – przedstawił kandydaturę radnego p. J. Chlipały.

Radny  Chlipała  posiada  duże  doświadczenie  w  pracy  samorządowej.  W poprzedniej  kadencji 

samorządu był Radnym Rady Miasta Chełmna. Był członkiem Komisji Zdrowia i co istotne rónież 

członkiem Komisji Rewizyjnej. Stąd też doświadczenie jakie zdobył w zupełności wystarcza na to, 

żeby funkcję Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu Chełminskiego pełnić. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych kandydatur zapytał 

radnego p. J. Chlipałę czy wyraża zgodę na kandydowanie.

Radny p. J. Chlipała – powiedział, że wyraża zgodę

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zaproponował aby Komisja Skrutacyjna pozostała w 

niezmienionym składzie. Następnie zapytał radnych wchodzących w skład Komisji Skrutacyjnej 

czy wyrażają zgodę na dalsze uczestniczenie w pracach tej Komisji.

Radni wyrazili zgodę.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poddał pod głosowanie skład komisji skrutacyjnej tj. 

Radny M. Jabłoński, Radny Z. Orzechowski i Radny A. Wiśniewski.

Przewodniczący obrady stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego jednomyślnie dokonała wyboru 

Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  ogłosił  przerwę  na  czas  przygotowania  kart  do 

głosowania.

Przerwa trwała 5 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – powiedział, że Komisja przygotowała 



17  kart  do  głosowania,  na  których  znajduje  się  imię  i  nazwisko  kandydata  oraz  3  warianty 

zachowania się czyli: jestem za wyborem, jestem przeciw wyborowi, wstrzymuję się. Następnie 

powiedział, że głosować należy poprzez postawienie znaku „X” w krateczce przy wybranym przez 

siebie wariancie. Mówca pokazał, że urna jest pusta w środku.

Dokonano zapieczętowania urny.

Następnie  Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  wyczytał  w  kolejności  alfabetycznej  radnych, 

którzy dokonali głosowania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  ogłosił  przerwę  na  czas  ustalenia  wyników 

głosowania.

Przerwa trwała 5 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej 

/załącznik  nr  9  do  protokołu/.  Następnie  przekazał  protokół  wraz  z  kartami  do  głosowania 

Prowadzącemu obrady.

Uchwała Nr I/2/02 Rady Powiatu Chełmińskiego w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady 

Powiatu Chełmińskiego Pana Jarosława Chlipały /stanowi załącznik nr 10 do protokołu/.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – pogratulował Panu J. Chlipale. Następnie zaprosił 

Pana Wiceprzewodniczącego Rady do zajęcia stosownego miejsca.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu p. J. Chlipała – powiedział,  że chciałby podziękować za 

powierzone zaufanie radnych. Następnie powiedział, że zobowiązuje się dołożyć wszelkich starań, 

żeby tegoż zaufania nie stracić. 

Do punktu 10.

Sprawa wyboru Starosty Powiatu Chełmińskiego. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że zgodnie z porządkiem obrad kolejny 

punkt obrad to sprawa wyboru Starosty Chełmińskiego. Następnie przedstawił treśc ww. uchwały 

na druku nr 3 /załącznik nr 11 do protokołu/. Dodał, że w wyniku tajnego głosowania Rada wybiera 

Starostę Powiatu Chełmińskiego bezwzględną większością głosów ustawowego składy Rady, tj. w 

tym przypadku 9. Następnie poprosił o przedstawianie kandydatur. 

Radny p. Z. Orzechowski – zaproponował kandydaturę radnego Zdzisława Gamańskiego. 49 lat, 

wykształcenie wyższe techniczne, podyplomowe studia zarządzania. Od 8 lat działa aktywnie w 

samorządzie  najpierw  miejskim,  później  w  powiatowym.  Człowiek  bardzo  wymagający,  ale 

zwłaszcza  od  siebie.  Następnie  dodał,  że  jest  to  godna  kandydatura  na  stanowisko  Starosty 

Chełmińskiego. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał czy Pan Zdzisław Gamański wyraża zgodę 

na kandydowanie na funkcję Starosty Chełmińskiego.



Pan Z. Gamański – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – w związku z wyrażeniem chęci dalszej pracy w 

Komisji Skrutacyjnej tych samych radnych poddał pod głosowanie w/w skład.

Za przyjęciem tego samego składu Komisji Skrutacyjnej głosowało 17 radnych przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - ogłosił przerwę na czas przygotowania materiałów 

do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Przerwa trwała 5 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – powiedział, że Komisja przygotowała 

17  kart  do  głosowania,  na  których  znajduje  się  imię  i  nazwisko  kandydata  oraz  3  warianty 

zachowania się czyli : jestem za wyborem, jestem przeciw wyborowi, wstrzymuję się. Następnie 

powiedział, że głosować należy poprzez postawienie znaku „X” w krateczce przy wybranym przez 

siebie wariancie. Mówca pokazał, że urna jest pusta w środku.

Dokonano zapieczętowania urny.

Następnie  Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  wyczytał  w  kolejności  alfabetycznej  radnych, 

którzy dokonali głosowania..

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  ogłosił  przerwę  na  czas  ustalenia  wyników 

głosowania.

Przerwa trwała 5 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej 

/załącznik  nr  12  do  protokołu/.  Następnie  przekazał  protokół  wraz  z  kartami  do  głosowania 

Prowadzącemu obrady. Następnie pogratulował Panu Zdzisławowi Gamańskiemu.

Uchwała  Nr  I/3/2002  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  w  sprawie  wyboru  Starosty  Powiatu 

Chełmińskiego Pana Zdzisława Gamańskiego stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  pogratulował  panu  Staroście  Chełmińskiemu Z. 

Gamańskiemu. Następnie oddał głos nowowybranemu.

Starosta Chełmiński p. Z. Gamański – podziękował za zaufanie, jakim został obdarzony przez 

Radę. Powiedział, że dla niego to wielki zaszczyt i zobowiązania do wytężonej pracy. Następnie 

dodał, że w życiu kieruje się następującymi zasadami: honor, lojalność, prawo i przy tych zasadach 

pozostanie. Zadania stosojące przed Radą i Zarządem są bardzo duże. Trzeba je realizować tak, aby 

za  4  lata  możnaby  powiedzieć,  że  zostały  wypełnione  obowiązki.  Następnie  przedstawił  kilka 

zadań, które jako Starosta chce potraktować priorytetowo: prowadzenie działań na rzecz obniżenia 

bezrobocia  na terenie Powiatu,  pozyskiwanie środków finansowych z Unii  Europejskiej,  wzrost 

poziomu  bezpieczeństwa  mieszkańców  Powiatu,  dobra  współpraca  samorządów  na  różnych 



poziomach, dalsza poprawa infrastruktury drogowej, kontynuacja współpracy z SP ZOZ na rzecz 

rozwoju placówki oraz poprawy zdrowotnej i promocji zdrowia, następnie aktywna współpraca z 

instytucjami i  organizacjami na rzecz osób potrzebujących,  poprawa warunków edukacyjnych i 

nauki  w  szkołach  oraz  wyrównywanie  szans  edukacyjnych  młodzieży,  działania  na  rzecz 

ograniczenia  zjawisk  patologicznych  rodzin,  zwiększenie  zaufania  mieszkańców  samorządu 

powiatowego. Następnie powiedział, że jest człowiekiem kompromisu i deklaruje dobrą współpracę 

z Radą oraz wszyskimi samorządami gmin na rzecz budowy naszego wspólnego domu, jakim jest 

Powiat  Chełmiński.  Wszak,  że  to  powiat  uzbrojony  w  takie  instrumenty,  jak  wykształcenie, 

leczenie, sprawy bezpieczeństwa jest jednostką samorządu terytorialnego, to dla swej społeczności 

wytwarza określone dobra i sprawia, że wszyscy utożsamiają się z tą ziemią i tym miejscem. 

Do punktu 11.

Sprawa wyboru Wicestarosty Powiatu Chełmińskiego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – poprosił Starostę Chełmińskiego o wyasygnowanie 

kandydatury na stanowisko Wicestarosty Chełmińskiego.

Projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Powiatu Chełmińskiego zawarty jest na druku nr 4 

/załącznik nr 14 do protokołu/.

Starosta  Chełmiński  p.  Z.  Gamański –  powiedział,  że  zgodnie  z  ustawą  o  samorządzie 

powiatowym rekomenduje na stanowisko Wicestarosty Chełmińskiego Pana Wojciecha Bińczyka. 

Pan W. Bińczyk posiada wykształcenie wyższe techniczne, jest absolwentem Akademi Techniczno 

– Rolnicznej w Olsztynie oraz ukończył podyplomowe studia z organizacji zarządzania na UMK w 

Toruniu. Posiada bardzo duże doświdczenie w samorządzie gminnym i powiatowym. Przez 10 lat 

był  Wójtem  Gminy  Chełmno,  przez  ostatnie  4  lata  pełnił  obowiązki  Starosty  Chełmińskiego. 

Znajomość pracy w samorządzie  oraz wykształcenie pozwala na właściwe wywiązywanie się  z 

zadań z pożytkiem dla rozwoju 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – w związku z brakiem innych kandydatur zapytał czy 

Pan Wojciech Bińczyk wyraża zgodę na kandydowanie na stanowisko Wicestarosty Chełmińskiego.

Radny p. W. Bińczyk – wyraził zgodę na kandydowanie.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski  –  w  związku  z  wyrażeniem  chęci  dalszej  pracy  w 

Komisji Skrutacyjnej tych samych radnych poddał pod głosowanie w/w skład.

Za przyjęciem tego samego składu Komisji Skrutacyjnej głosowało 17 radnych przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - ogłosił przerwę na czas przygotowania materiałów 

do głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Przerwa trwała 5 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.



Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – powiedział, że Komisja przygotowała 

17  kart  do  głosowania,  na  których  znajduje  się  imię  i  nazwisko  kandydata  oraz  3  warianty 

zachowania się czyli : jestem za wyborem, jestem przeciw wyborowi, wstrzymuję się. Następnie 

powiedział, że głosować należy poprzez postawienie znaku „X” w krateczce przy wybranym przez 

siebie wariancie. Mówca pokazał, że urna jest pusta w środku.

Dokonano zapieczętowania urny.

Następnie  Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  wyczytał  w  kolejności  alfabetycznej  radnych, 

którzy dokonali głosowania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  ogłosił  przerwę  na  czas  ustalenia  wyników 

głosowania.

Przerwa trwała 5 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej 

/załącznik  nr  15  do  protokołu/.  Następnie  przekazał  protokół  wraz  z  kartami  do  głosowania 

Prowadzącemu obrady.

Uchwała  Nr  I  /  4  /02  Rady  Powiatu  Chełmińskiego  w  sprawie  wyboru  Wicestarosty  Powiatu 

Chełmińskiego Pana Wojciecha Bińczyka stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Wicestarosta  Chełmiński  p.  W.  Bińczyk –  podziękował  Staroście  oraz  Radnym za  wybór  na 

stanowisko Wicestarosty oraz powierzone mu zaufanie. Następnie dodał, że obiecuje, że będzie się 

starał, żeby tego zaufania nie zawieść. 

 

Do punktu 12.

Sprawa wyboru członków Zarządu Powiatu Chełmińskiego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że na wniosek Starosty Chełminskiego 

zwykłą większością głosów w obecności conajmniej połowy ustawowego składu Rady w wyniku 

tajnego  głosowania  wybiera  się  członków  Zarządu.  Poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

przedstawienie kandydatur na członków Zarządu Powiatu Chełmińskiego.

Projekt  uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Chełmińskiego zawarty jest  na 

druku nr 5 /załącznik nr 17 do protokołu/.

Starosta Chełmiński  p.  Z Gamański –  powiedział,  że  ma przyjemność zarekomendować trzy 

kandydatury na członków Zarządu Powiatu Chełmińskiego. Pana Dariusza Śliwińskiego, sekretarza 

Gminy Papowo Biskupie, radny I kadencji  Gminy Papowo Biskupie, od 8 lat radny samorządu 

powiatowego.  Pełnił  funkcję  Wiceprzewodniczącego  Rady  Powiatu  Chełmińskiego,  członka 

zarządu minionej  kadencji,  członka  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego i  Dróg Publicznych oraz 

Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej.

Kolejny kandydat to Radny Pan Grzegorz Zalewski, Dyrektor Zespołu Szkół w Lisewie. W latach 



2002-2006 radny Powiatu Chełminskiego, członek Zarządu Powiatu. Ponadto pracował w Komisji 

Edukacji,  Sportu i  Turystyki oraz w Komisji  Rozwoju Gospodarczego i  Dróg Publicznych. Był 

przedstawicielem Wojewody w Społecznej Radzie Ośrodka Zdrowia w Lisewie. 

Najmłodszy z kandydatów Radny Pan Jakub Danielewicz lat  27,  absolwent  prawa na UMK w 

Toruniu,  specjalność  prawo  Unii  Europejskiej.  Ponadto  kończy  podyplomowe  studia  z 

rachunkowości  planowania  w  gospodarstwach  rolniczych.  Pracownik  ARiMR  i  zajmuje  się 

wdrażaniem programów rozwoju obszarów wiejskich oraz prowadzi własne gospodarstwo rolne.

Następnie  powiedział,  że  większośc  kandydatów  na  członków  Zarządu  posiada  długoletnie 

doświadczenie w pracy samorządowej. Natomiast najmłodszy kandydat posiada młodośc, dlatego 

odrobina świeżości przyda się przy wypracowywaniu decyzji w nowym kierunku rozwoju powiatu. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – skierował zapytania do Radnych z zapytaniem o 

wyrażenie zgody na kandydowanie na członków Zarządu..

Radny p. D. Śliwiński – powiedział, że zgadza się.

Radny p. G. Zalewski - powiedział, że zgadza się.

Radny p. J. Danielewicz - powiedział, że zgadza się.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – w związku z wyrażeniem chęci dalszej pracy w 

Komisji Skrutacyjnej tych samych radnych poddał pod głosowanie w/w skład.

Za przyjęciem tego samego składu Komisji Skrutacyjnej głosowało 17 radnych przy braku głosów 

przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski- ogłosił przerwę na czas przygotowania materiałów do 

głosowania przez Komisję Skrutacyjną.

Przerwa trwała 5 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – powiedział, że Komisja przygotowała 

17  kart  do  głosowania,  na  których  znajdują  się  imiona  i  nazwiska  trzech  kandydatów oraz  3 

warianty zachowania się czyli :  jestem za wyborem, jestem przeciw wyborowi, wstrzymuję się. 

Następnie  powiedział,  że  głosować  należy  poprzez  postawienie  znaku  „X”  w  krateczce  przy 

wybranym przez siebie wariancie. Mówca pokazał, że urna jest pusta w środku.

Dokonano zapieczętowania urny.

Następnie  Przewodniczący  Komisji  Skrutacyjnej  wyczytał  w  kolejności  alfabetycznej  radnych, 

którzy dokonali głosowania.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  ogłosił  przerwę  na  czas  ustalenia  wyników 

głosowania.

Przerwa trwała 15 minut.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - oddał głos Przewodniczącemu Komisji Skrutacyjnej.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej p. M. Jabłoński – odczytał protokół Komisji Skrutacyjnej 



/załącznik  nr  18  do  protokołu/.  Następnie  przekazał  protokół  wraz  z  kartami  do  głosowania 

Prowadzącemu obrady.

Uchwała Nr I/5/06 Rady Powiatu Chełmińskiego w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu 

Chełmińskiego  tj.  Dariusza  Śliwińskiego,  Grzegorza  Zalewskiego  oraz  Jakuba  Danielewicza 

stanowi załącznik nr 19 do protokołu.

Radny G. Zalewski – powiedział,  że chciałby w imieniu członków Zarządu zapewnić, że będą 

działać tylko dla dobra Powiatu i podejmować tylko właściwe decyzje, oczywiście przy współpracy 

z Panem Starostą, Wicestarostą oraz całą Radą, bo bez Rady ani rusz.

Do punktu 13.

Sprawa ustalenia wynagrodzenia dla Starosty.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na  druku  nr  6  /załącznik  nr  20  do  protokołu/.  Następnie  dodał,  że  trzy  pierwsze  składniki 

wynagrodzenia są jednakowe, jak w poprzedniej uchwale ustalającej wynagrodzenie dla Starosty 

Wojciecha Bińczyka. Kwota – wynagrodzenie zasadnicze kategoria zaszeregowania XXI – 4564 zł, 

dodatek  funkcyjny  1385  zł,  są  w  tej  samej  kwocie,  dodatek  stażowy  20%  wynagrodzenia 

zasadniczego  tj.  912,80  zł,  dodatek  specjalny  w  poprzedniej  uchwale  wynosił  22,5%  sumy 

wynagrodzenia zasadniczego i funkcyjnego, natomiast w tym projekcie uchwały jest zaokrąglony 

do 23%. W związku z tym łączna kwota w stosunku do wynagrodzenia przewidzianego w tabeli 

zaszeregowania, bez dodatku stażowego, jest w granicach 86% wynagrodzenia maksymalnego dla 

starosty z tą liczbą ludności, którą Powiat Chełmiński posiada. 

Radna B. Konieczna – zapytała co to jest za dodatek specjalny i czego dotyczy.

Sekretarz Powiatu T. Derebecki – powiedział, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów w 

sprawie  zasad  wynagradzania  pracowników  samorządowych  zatrudnionych  w  urzędach  gmin, 

starostwach powiatowych i  urzędach marszałkowskich w § 7 tego rozporządzenia tj.  "Wójtowi, 

(Burmistrzowi Miasta, Prezydentowi, Staroście oraz Marszałkowi przysługuje dodatek specjalny w 

kwocie wynoszącej conajmniej 20% nieprzekraczającej 40% łącznie wynagrodzenia zasadniczego i 

dodatku funkcyjnego, a w urzędach miasta stołecznego Warszawy....". Więc jest to obligatoryjny 

składnik  wynagrodzenia  Starosty  i  w  takiej  wysokości  mieści  się  w  przedziale  określonym w 

Rozporządzeniu, czyli w tym przypadku między 20%, a 40 % - tj. 23%.

Radny  p.  E.  Osika –  zapytał  z  czego  to  wynika,  że  wynagrodzenie  zasadnicze  kategoria 

zaszeregowania jest XXI, a nie np. XXVII. Kto to ustala, że jest właśnie takie. Dodatek specjalny 

23%, kto taki ustalił, czemu np. nie jest 28% oraz z czego to wynika. Czy to Rada podejmuje, jaka 

jest wysokość tych składników.

Pan Sekretarz T. Derebecki – powiedział, że wynagrodzenie dla Starosty ustala Rada Powiatu, 

więc  jest  to  propozycja  Rady  Powiatu.  Poprzednie  wynagrodzenie  Starosty,  tak  jak  wcześniej 



Przewodniczacy Rady nadmienił, było mniej więcej tak określone, poza tym dodatkiem specjalnym, 

który wzrósł o 0.5%. Natomiast  wszystkie te składniki wynagrodzenia Starosty są  określone w 

Rozporządzeniu, które cytował. Tam jest mowa również jaka kategoria zaszeregowania przysługuje 

Staroście,  jest  określona  kwotowa  rozbieżność  wynagrodzenia,  również  wielkość  dodatku 

funkcynego. 

Radny  D.  Jach -  powiedział,  że  jeżeli  chodzi  o  pierwszy  składnik  wynagrodzenia  tj. 

Wynagrodzenie zasadnicze kategoria zaszeregowania XXI w wysokosci 4564 zł, stwierdził, że po 

analizie zgodnie z ustawą ten najniższy składnik może być w wysokości 3450 zł. Następnie dodał, 

że nie ma nic przeciwko temu, żeby Starosta Gamański był dobrze opłacany, bo to jest w interesie 

Rady, chodzi o motywowanie Starosty do pracy, ale w sumie, razem to wychodzi spora suma, tj. 

8230 zł.  Powiedział,  że  wydaje mu się,  że  pensję  Starosty trzebaby uzależnić od skuteczności, 

trudne to jest określić skuteczność na I sesji proponując tak wysokie wynagrodzenie. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział że chciałby również zabrać głos w tej 

dyskusji,  jako radny poprzedniej kadencji, a teraz Przewodniczący. W styczniu 2006 roku Rada 

Powiatu II kadencji jednogłośnie uchwaliła wynagrodzenie Pana Starosty Wojciecha Bińczyka i nie 

było z  tym wątpliwości.  Stawki  się  zmieniły,  dodatek funkcyjny  i  faktycznie  przez  4  lata  Pan 

Starosta  nie  miał  zmiany  wynagrodzenia.  To  była  regulacja  wynagrodzenia  po  trzech  latach 

kadencji.  W tamtym okresie,  czyli  w styczniu  tego  roku cała  Rada  nie  miała  nic  do  podjęcia 

uchwały w sprawie wynagrodzenia Starosty. Dlatego przy omawianiu tej uchwały przytoczyłem tą 

uchwałę, która została podjęta w styczniu 2006 roku. Ta Rada nie zmienia nowego wynagrodzenia 

Staroście Chełmińskiemu, tylko utrzymuje na poziomie, jakie miał Starosta Bińczyk. 

Radny E. Osika – zaproponował, czy nie możnaby tych kwot, których nie neguje Rada, bo uważa, 

że Starosta Gamański powinien być wynagrodzony, a jest to wcale nie zawysoka kwota, pomyśli o 

tym Rada za rok, będzie to zależało, jak Starosta będzie działał, tych kwot zaokrąglić rachunkowo 

do pełnych złotych, np. z 4564 zł do 4560 zł.. I czy z jakiś przepisów to wynika, że te kwoty są w 

takiej wysokości. 

Sekretarz T. Derebecki – powiedział, że możnaby tutaj zaokrąglić te kwoty, lecz przypuszcza, że 

te dodatki tak są określone procentowo, że tzw. ogonków nie da się uniknąć. Następnie dodał, żeby 

zwrócić uwagę na to, że Starosta tym się różni od szefa firmy, że jako jedyny w tej firmie nie 

dostaje żadnych premii oprócz wynagrodzenia, więc to pozostawia bez komentarza. Jest to wszytko 

co może zarobić Starosta. 

W w  związku  z  brakiem  dyskutantów  Przewodniczący  obrad  poddał  projekt  uchwały  w  w/w 

sprawie pod głosowanie.

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  13  radnych  przy  1  głosie  przeciwnym  i  3  głosach 

wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr I/6/06 w 



sprawie ustalenia wynagrodzenia Starosty /załącznik nr 21 do protokołu/.

Do punktu 14.

Sprawa powołania Komisji Rewizyjnej i jej składu osobowego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że Rada przechodzi do bloku uchwał w 

sprawie  powołania  najpierw  składów  osobowych  komisji  stałych  Rady  Powiatu,  a  w  dalszej 

koleności na Przewodniczących Komisji. W czasie przerwy Radni doszli do consensusu i rokuje to 

bardzo dobrze przy głosowaniu. Następnie przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty na 

druku nr  7  /załącznik nr 22 do protokołu/.  Następnie powiedział,  że  chęć pracy w tej  Komisji 

zgłosili  następujący  radni  :  Zbigniew  Orzechowski,  Andrzej  Wiśniewski,  Zdzisław  Piechota, 

Edmund  Osika  i  Barbara  Konieczna.  W związku  z  brakiem  innych  kandydatur  przystąpił  do 

głosowania w/w projektu uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził,  że  Rada Powiatu jednogłośnie  przyjęła Uchwałę Nr I/7/06 w 

sprawie powołania Komisji Rewizyjnej i jej składu osobowego /załącznik nr 23 do protokołu/.

Do punktu 15.

Sprawa powołania Komisji Budżetu i Finansów i jej składu osobowego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 8 /załącznik nr 24 do protokołu/. Następnie powiedział, że chęć pracy w tej Komisji 

zgłosili  następujący  radni  :  Marek  Jabłoński,  Janusz  Wojtaszewski,  Grzegorz  Pora,  Barbara 

Konieczna, Edmund Osika. W związku z brakiem innych kandydatur przystąpił do głosowania w/w 

projektu uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził,  że  Rada Powiatu jednogłośnie  przyjęła Uchwałę Nr I/8/06 w 

sprawie  powołania  Komisji  Budżetu  i  Finansów  i  jej  składu  osobowego  /załącznik  nr  25  do 

protokołu/.

Do punktu 16.

Sprawa  powołania  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg  Publicznych  i  jej  składu 

osobowego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 9 /załącznik nr 26 do protokołu/. Następnie powiedział, że chęć pracy w tej Komisji 

zgłosili następujący radni : Zdzisław Piechota, Marcin Pilarski, Marek Jabłoński, Grzegorz Pora, 

Antoni Zimon. W związku z brakiem innych kandydatur przystąpił do głosowania w/w projektu 

uchwały.



Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził,  że  Rada Powiatu jednogłośnie  przyjęła Uchwałę Nr I/9/06 w 

sprawie powołania Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych i jej składu osobowego 

/załącznik nr 27 do protokołu/.

Do punktu 17.

Sprawa powołania Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i jej składu osobowego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 10 /załącznik nr 28 do protokołu/. Następnie powiedział, że chęć pracy w tej Komisji 

zgłosili następujący radni : Marcin Pilarski, Dariusz Jach, Grzegorz Zalewski, Dariusz Śliwiński, 

Kornel Serocki. W związku z brakiem innych kandydatur przystąpił do głosowania w/w projektu 

uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr I/10/06 w 

sprawie powołania Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki i jej składu osobowego /załącznik 

nr 29 do protokołu/.

Do punktu 18.

Sprawa powołania Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej i jej składu osobowego.

Przewodniczący obrad p. Z. Orzechowski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 11 /załącznik nr 30 do protokołu/. Następnie powiedział, że chęć pracy w tej Komisji 

zgłosili  następujący  radni  :  Andrzej  Wiśniewski,  Jarosław  Chlipała,  Zbigniew  Orzechowski, 

Dariusz Jach, Dariusz Śliwiński. W związku z brakiem innych kandydatur przystąpił do głosowania 

w/w projektu uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr I/11/02 w 

sprawie  powołania  Komisji  Ochrony  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej  i  jej  składu  osobowego 

/załącznik nr 31 do protokołu/.

Do punktu 19.

Sprawa powołania Komisji Rolnictwa i Leśnictwa i jej składu osobowego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 12 /załącznik nr 32 do protokołu/. Następnie powiedział, że chęć pracy w tej Komisji 

zgłosili następujący radni : Antoni Zimon, Jakub Danielewicz, Grzegorz Zalewski, Kornel Serocki. 

W związku z brakiem innych kandydatur przystąpił do głosowania w/w projektu uchwały.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.



Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr I/12/06 w 

sprawie powołania Komisji  Rolnictwa i  Leśnictwa i  jej  składu osobowego /załącznik nr  33 do 

protokołu/.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – ogłosił  przerwę w celu wybrania przez Komisję 

Przewodniczących i przedstawienia Radzie kandydatur.

Radny D. Śliwiński – zaproponował, że w związku z tym, że niektórzy z radnych są w dwóch 

komisjach, to prosiłby, aby kolejno Komisje wychodziły z sali, aby wybrać Przewodniczącego.

Przerwa trwała 10 min. 

Do punktu 20.

Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 13 /załącznik nr 33 do protokołu/. Następnie poprosił członka Komisji o przedstawienie 

kandydatury. 

Radny p. Z. Piechota – zaproponował radnego p. Z. Orzechowskiego.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał czy kandydat wyraża zgodę.

Radny p. Z. Orzechowski – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – podał pod głosowanie uchwałę w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednomyślnie przyjęła Uchwałę Nr I/13/06 w 

sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej /załącznik nr 34 do protokołu/.

Do punktu 21.

Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na  druku  nr  14  /załącznik  nr  35  do  protokołu/.  Następnie  wysunął  kandydaturę  Pana  M 

Jabłońskiego. Następnie zapytał czy kandydat wyraża zgodę.

Radny p. M. Jabłoński – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie uchwałę w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednomyślnie przyjęła Uchwałę Nr I/14/06 w 

sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów /załącznik nr 36 do protokołu/.



Do punktu 22.

Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Dróg Publicznych. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 15 /załącznik nr 37 do protokołu/. Następnie poprosił członka Komisji o przedstawienie 

kandydatury. 

Radny p. M. Jabłoński – zaproponował radnego p. Z. Piechotę. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał czy kandydat wyraża zgodę.

Radny p. Z. Piechota – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie uchwałę w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr I/15/06 w 

sprawie  powołania  Przewodniczącego  Komisji  Rozwoju  Gospodarczego  i  Dróg  Publicznych 

/załącznik nr 38 do protokołu/.

Do punktu 23.

Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 16 /załącznik nr 39 do protokołu/. Następnie poprosił członka Komisji o przedstawienie 

kandydatury. 

Radny p. G. Zalewski – zaproponował radnego M. Pilarskiego. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał czy kandydat wyraża zgodę.

Radny p. M. Pilarski – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie uchwałę w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr I/16/06 w 

sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki /załącznik nr 

40 do protokołu/.

Do punktu 24.

Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 17 /załącznik nr 41 do protokołu/. Następnie poprosił członka Komisji o przedstawienie 

kandydatury. 

Radny p. Z. Orzechowski – zaproponował radnego p. A. Wiśniewskiego. 



Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał czy kandydat wyraża zgodę.

Radny p. A. Wisniewski – wyraził zgodę.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski –  w związku z  brakiem dyskutantów poddał  pod 

głosowanie uchwałę w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr I/17/06 w 

sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Ochrony Zdrowia i Pomocy Społecznej /załącznik 

nr 42 do protokołu/.

Do punktu 25.

Sprawa powołania Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Leśnictwa. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski - przedstawił projekt uchwały w w/w sprawie zawarty 

na druku nr 18 /załącznik nr 43 do protokołu/.

Radny p. J. Danielewicz – zaproponował radnego p. A. Zimona. 

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – zapytał czy kandydat wyraża zgodę.

Radny p. A. Zimon – wyraził zgodę.

Przewodniczący  obrad  p.  J.  Wojtaszewski –  w  związku  z  brakiem  dyskutantów  podał  pod 

głosowanie uchwałę w w/w sprawie.

Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.

Przewodniczący obrad stwierdził, że Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła Uchwałę Nr I/18/06 w 

sprawie  powołania  Przewodniczącego  Komisji  Rolnictwa  i  Leśnictwa  /załącznik  nr  44  do 

protokołu/.

Do punktu 26.

Wolne wnioski.

Przewodniczący obrad p.  J.  Wojtaszewski – zapytał,  czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś 

wolne wnioski do przekazania. Następnie oddał głos Panu Z. Piechocie.

Radny Z. Piechota – zgłosił wniosek, żeby Radni nie zabierali ze sobą komórek na posiedzenia 

Sesji Rady Powiatu, a jeżeli tak, to żeby były wyłączone. 

Radny K.  Serocki –  zgłosił  wniosek,  aby  Radni  biorący  udział  w  obradach  Sesji  nie  zerkali 

nagminnie i nerwowo na zegarek, a co oznacza, że spieszą się do domu. Gdyż zostali wybrani dla 

dobra mieszkańców, przyszłości powiatu i żeby godnie ich reprezentować oraz poprawnie działać. 

Radny  E.  Osika –  zaproponował,  aby  Radni  nie  otrzymywali  tak  obszernych  materiałów, 

wystarczyłoby, aby Przewodniczący przeczytał daną uchwałę. Wiążę się to z oszczędnościami, jakie 

możnaby uzyskać.  Następnie  zapytał,  czy  konieczne  jest  wysyłanie  danych uchwał  każdemu z 

Radnych.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że dostarczenie samego porządku obrad 



nic radnym nie daje. W związku z tym, że radni również opracowują uchwały w Komisjach, a 

wdomu  jest  czas,  żeby  zobaczyć,  czy  są  podstawy  prawne,  czy  wszystko  jest  prawidłowe,  w 

związku z tym tak musi być. 

Radny G. Zalewski – przypomniał, że w III kadencji radni próbowali ograniczyć owo zużycie 

papieru,  niestety  nie  zdało to  egzaminu.  W tej  chwili  uchwały nie  są  zbyt  obszerne i  może w 

mniejszym  formacie  by  przeszły,  ale  w  momencie,  kiedy  będzie  do  czynienia  z  bardziej 

obszernymi, to format A5 nie zda egzaminu.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że od dzisiaj, tj. dnia ślubowania Radni 

mają  czas  30  dni  na  złożenie  oświadczeń  majątkowych  oraz  o  prowadzeniu  działalności 

gospodarczych krewnych. Jest to o tyle ważne, jeśli ktokolwiek z nas nie dopełni tego, to mandat 

wygasa.  Druki  oświadczeń  będą  przygotowanie  w  Biurze  Rady.  Natmiast  druki  odnośnie 

prowadzenia wspólnej działalności gospodarczej, Sekretarz zobowiązał się, że opracuje taki druk. 

Pomocne przy wypełnieniu będzie Biuro Rady oraz Sekretarz p. T. Derebecki. Dodał, że jest to 

ważna sprawa.

Do punktu 27.

Zakończenie.

Przewodniczący obrad p. J. Wojtaszewski – powiedział, że w związku z wyczerpaniem porządku 

obrad zamyka I sesję Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała

Iwona Ślesińska

Przewodniczył

Janusz Wojtaszewski


